

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
№ 7 (1857) Четверг, 15 февраля 1945 г. Цена № 15 к

Исторические решения Крымской конференции

За последние 8 дней в Крыму вела работы конференция руководителей 3-х союзных держав. Эта конференция стоит в центре внимания всего мира.

С ватажным дыханием ожидают опубликования решений этой конференции, как в лагере всех свободолюбивых народов, так и в лагере гитлеровских разбойников. И это совершенно понятно. Свободолюбивые народы мира кровно заинтересованы в том, чтобы великий союз демократических держав, спасший мир от немецко-фашистских извергов, быстро и решительно добил нацистскую Германию и создал прочное здание послевоенного мира и безопасности.

Крымская конференция войдет в историю освободительной войны против немецко-фашистских захватчиков, как историческая демонстрация тесного боевого сотрудничества великих демократических держав в период, когда война вступила в свою конечную фазу.

Только 14 месяцев отделяют нас от конференции руководителей демократических держав в Тегеране.

За этот короткий срок мир имел возможность убедиться в том, какую решающую роль в деле спасения от гитлеровской чумы сыграли боевое сотрудничество и согласованность действий великих демократических держав. Гитлеровская Германия, поработившая 10 государств Европы, отбрасывается за эти 14 месяцев в свое зверье логово.

Победоносная Красная Армия — освободительница, ведомая гением великого вождя и полководца товарища Сталина, полностью очистила от немецких захватчиков земли Советского Союза, Польшу, значительную часть Чехословакии. Немецкие войска изгнаны с территории Румынии, Болгарии, Финляндии, большей части Венгрии. Красная Армия перенесла войну на немецкую землю. И сегодня она несет удар за ударом по самым важным жизненным центрам гитлеровской Германии.

В свою очередь армии наших союзников выбросили немецкие полчища с территории Франции, Бельгии, части Голландии и продолжают ныне их теснить на немецкой земле. Все теснее в теснее сжимаются клещи союзных армий вокруг фашистской берлоги.

Гитлеровская Германия потеряла в ходе войны решающие стратегические плацдармы и продовольственные источники. Она покинута всеми ее европейскими союзниками. Она вызвала всеобщую ненависть к себе. Она испытывает непреодолимые трудности с людскими резервами, с источниками стратегического сырья. Таков ба-

ланс, с которым гитлеровцы вступили в последнюю фазу войны.

Крымская конференция определила планы по окончательному разгрому гитлеровской Германии. Союзные армии и военно-воздушные силы союзников на основе более тесной, чем это было когда-либо раньше, координации военных усилий нанесут в полностью согласованные сроки новые и еще более мощные удары в сердце Германии, удары с востока, запада, севера и юга Тесное сотрудничество, достигнутое на конференции между штабами 3-х союзных держав, поведет к ускорению конца войны.

Нацистская Германия обречена. Ее сопротивление безнадежно. «Германский народ, пытаясь продолжать свое безнадежное сопротивление, лишь делает для себя тяжелее цену своего поражения».

Историческое значение Крымской конференции заключается в том, что она не только определила сроки, размеры и координацию новых и еще более мощных ударов в сердце Германии, но и разработала необходимые условия, которые сделали бы невозможным рецидив нового разбойничьего нападения германского милитаризма на миролюбивые народы. Немецкие милитаристы рассчитывают, что подобно тому, как это было после войны 1914—1918 г. г., они смогут вновь собрать силы, чтобы нарушить мир всего мира. Выражая волю всего свободолюбивого человечества, руководители 3-х союзных держав заявили на Крымской конференции.

«Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантий в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира». В разделе «Оккупация Германии и контроль над ней» изложена программа мероприятий, которую будет приветствовать все передовое человечество.

Осуществление этой программы не означает, что в цели союзников входит уничтожение германского народа. Ибо «только тогда, когда нацизм и милитаризм будут искоренены, будет надежда на достойное существование для германского народа и место для него в сообществе наций».

Война идет быстрыми шагами к концу. Тем большее значение приобретают вопросы послевоенного мира и безопасности. Решения Крымской конференции по этим вопросам исключительны во всем для будущих судеб человечества.

Эти решения имеют своей целью предупреждение в дальнейшем агрессии и устранение

Сегодня в доме культуры состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства.

Участники совещания заслушали и обсудили доклад секретаря райкома партии товарища Авдеева И. И. «Об итогах 1944 сельскохозяйственного года и задачи 1945 года».

В прениях по докладу приняли участие т.т. Русаков (председатель колхоза имени Жданова), Кучеров (председатель колхоза «Заря коммунизма»), Сагина (секретарь первичной парторганизации при колхозе имени Чапаева), Костин (старший ветврач райзо), Хафизов С. (председатель колхоза имени К. Маркса).

Малиновкин (полевод колхоза «Красный луч»), Стыров (гл. агроном райзо), Смирнов (секретарь Княгининского РК ВКП(б)) и ряд других.

Участники совещания единодушно приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства.

Хорошая подготовка к севу — решает судьбу урожая

С чувством глубокой гордости советский народ отмечает героические успехи своей Красной Армии над немецкими оккупантами.

Война перенесена на территорию врага, все ближе и ближе наши войска приближаются к договору немецкого фашизма — Берлину.

«Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом» — сказал товарищ Сталин в докладе о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В решающий этап полного разгрома немецкого фашизма подымается требование к колхозному крестьянству по усилению помощи фронту в снабжении продовольствием.

Борьба за повышение урожая, а это значит обеспечить возможность больше дать стране хлеба, картофеля, овощей, во многом зависит от того, как хорошо колхозы подготовлены к проведению весеннего сева, от этого будет зависеть успешность и качество проведения работ.

Высокий урожай завоевывается упорным трудом, а судьба урожая 1945 года во многом решается образцовой подготовкой к весеннему севу.

Нет таких мелочей в сельском хозяйстве, до которых руководителям колхозов, сельсоветов и первичных партийных организаций небыло бы дела. Их все должно интересовать, они до всего должны доходить и вместе с тем они не должны упускать главных и основных вопросов, от правильного решения, которых зависит успех всей работы в деле подготовки к весеннему севу. Таковы главные вопросы, являются записка семенных фондов, подготовка коня, ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря. Все ли сделано в этом вопросе руководителями колхозов, советов и первичных партийных организаций района?

Далеко не все. Еще ряд колхозов, как например, «Память Пушкина», им. 18 партсезда, им. Ворошилова, «Быстрый», имени Кагановича, «Серп и молот» и в некоторых других колхозах, нехватает 20—30 процентов необходимых семян. В ряде колхозов плохо дело обстоит с очисткой и сортированием семян, в колхозах им ВКП(б), «Комсомолец», «Искра», «Передовик», «Заря социализма» и в ряде других колхозов, при наличии своих триеров семена не отсортированы, до посева их кондиция не доведена. Многие руководители колхозов еще не приняли всех мер в подготовке к севу. Уже свыше месяца разрешен обмен

семян из государственного семенного фонда. Это лучшее сортовое зерно, идущее для посевов на семенные участки колхозов. Но до сих пор колхозы к обмену и вывозу сортового семенного материала не приступили.

Неудовлетворительное состояние в деле подготовки к весеннему севу в ряде колхозов имеет место и с конем. Проведенная проверка показала, что в некоторых колхозах, как например, «Активист», «2-я пятилетка», имени Буденного, «Серп и молот», свыше пятидесяти процентов конского поголовья имеют низкесреднюю и истощенную упитанность.

В ряде колхозов неудовлетворительно идет подготовка сельхозинвентаря, к таким колхозам относятся, «Чулпан», «Новая жизнь», им. Ворошилова, «Быстрый» и другие.

Немаловажный вопрос в деле готовности к весеннему севу имеет место подготовка кадров, которая будет решать судьбу весеннего сева. Однако не все руководители колхозов поняли важность этого дела, отдельные руководители колхозов плохо относятся к подготовке кадров, напр. в колхозе им. ВКП(б), им. Кагановича, «Бр-звезда» и другие срывают курсы мероприятия, не организуют и агроучебу среди колхозников.

Задача всех руководителей колхозов, сельсоветов первичных партийных организаций и специалистов сельского хозяйства всеосознать и встретить четвертую военную весну. Февраль должен быть решающим в деле подготовки к весеннему севу. За этот период времени необходимо всем колхозам, полностью обеспечить необходимую потребность в записке семян и довести их до посевных кондиций. Произвести сортообмен по установленному плану райзо. Руководителям колхозов необходимо всерьез заняться подготовкой кадров — бригадиров, звеньевых, севоцов, пахарей и т.д. В каждом колхозе организовать агросоветскую учебу.

Необходимо сейчас же приступить к составлению производственных планов, агропланов звеньев. К выделению участка для звеньев. Добиться выполнения плана сбора и вывозки местных удобрений по санному пути, развернуть соревнования среди бригад, звеньев и отдельных колхозников за лучшую подготовку к весеннему севу. Особо обратить внимание в деле подготовки к весеннему севу конского и крупно-рогатого скота к сельхозработам.

Только при условии своевременной и качественной подготовки к севу район сможет успешно провести и выполнить четвертую военную весну.

Самарин, зав. райзо.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 февраля 1945 г.)

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта с боем овладели городом ПРЕЙШИШ АЙЛАУ — центром мощного укрепленного района в Восточной Пруссии. Уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров. Западнее города ПРЕЙШИШ АЙЛАУ советские части захватили на складах 1000 новых оружейных стволов в упаковке, 400 оружейных лафетов, 5000 стволов для ствольных пулеметов, 400 танковых моторов, 250 автомобильных моторов, 500 мотоциклов, 50 бронетранспортеров, 211 тягачей, 100 вагонов с запасными частями для танков, 100 вагонов с запасными частями для автомашин, 1 миллион мин и 1 миллион снарядов. Кроме того, захвачено 980 железнодорожных вагонов с военным имуществом.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта окружили в городе ЭЛЬБИНГ группировку противника. В ожесточенных боях советские части сломали вражеское сопротивление и 10 февраля штурмом овладели городом ЭЛЬБИНГ — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника, прикрывающим подступы к ДАНИЦГСКОЙ бухте. ЭЛЬБИНГ является вторым по величине городом Восточной Пруссии и важным промышленным центром. В Эльбинге взято в плен 2700 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи. На поле боя осталось до 5000 вражеских трупов.

Восточнее и юго-восточнее города ШТАТГАРД наши войска заняли ряд населенных пунктов на территории немецкой Померании и окружили гарнизон противника в городе АРНСВАЛЬДЕ.

В городах ШНАЙДЕМУЛЬ и ПОЗНАНЬ продолжались бои по уничтожению окруженных гарнизонов противника.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта 11 февраля овладели городами ДИЧ-КРОНЕ и МЕРБИШ — ФРИДЛАНД. В боях за ДИЧ-КРОНЕ истреблено 2000 гитлеровцев и захвачено 600 пленных.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта форсировали реку ОДЕР северозападнее города БРЕСЛАУ (БРЕСЛАВЛЬ), прорвали сильно укрепленную долговре-

менную оборону немцев на западном берегу реки и за 4 дня наступательных боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 160 километров по фронту. Советские части заняли города ЛЮБИЦ, ШТЕЙНАУ ЛЮБЕН, ГАЙНАУ, НОЙМАРКТ и КАНТ. Развивая наступление западнее реки ОДЕР, войска фронта 12 февраля с боем овладели городом БУНЦЛАУ. За 10 и 11 февраля наши части в этом районе взяли в плен 3000 немецких солдат и офицеров. На аэродромах противника захвачено 100 самолетов и 200 тяжелых планеров.

Развивая наступление северозападнее города ЛЮБИЦ, наши войска 13 февраля с боями заняли в немецкой Силезии более 150 населенных пунктов, в том числе город БЕЙТЕН. Советские части окружили гарнизон противника в городе ГЛОГОЛ и ведут бой по его уничтожению. За 12 февраля в этом районе наши войска захватили на аэродромах 345 немецких самолетов и 200 авиационных моторов.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе КАРПАТ 12 февраля штурмом овладели городом БЕЛЬСКО — мощным опорным пунктом обороны немцев на подступах к МОРАВСКОЙ острове.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта при содействии войск 3-го УКРАИНСКОГО фронта, после полутрехнедельной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, 13 февраля завершили разгром окруженной группировки противника в БУДАПЕШТЕ и тем самым полностью овладели столицей Венгрии — городом БУДАПЕШТ — стратегическим важным узлом обороны немцев на путях к ВЕНЕ.

В ходе боев в городе БУДАПЕШТЕ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен более 110 тысяч солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим будапештской группой войск генерал-полковником ПФЕФФЕР ВИЛЬДЕНБРУХ и его штабом. Захвачены богатые трофеи. Уничтожено более 49 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Вступить в весенний сев в боевой готовности

Колхозники и колхозницы колхоза имени Жданова, Тубанавского сельсовета понимают, что для того, чтобы провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, надо заранее все предусмотреть, своевременно все подготовить. Поэтому в колхозе уже сейчас в основном готовы к севу. Семена у нас засыпаны полностью. Сельхозинвентарь и сбруя ремонтируется. Отремонтировано 22 плуга, 16 борон, 4 селки.

Кроме того колхозники и колхозницы, учитывая важность внесения удобрений, дружно и организованно вывозят навоз на поля и собирают местные удобрения. Вывезено навоза 2500 возов, из них 2000 возов вывезено вручную — на салазках. Собрано золы 25 центнеров, куриного помета около 10 тонн.

На вывозке навоза образцы производительности труда показали члены 2-й бригады, такие как Ксения Алексеевна Сербинова — звеньевая и комсомолка Вера Серинова, они вывозят ежедневно по 5-6 центнеров каждая на расстоянии двух километров, при норме вывозки 3-4 центнера.

Неплохо у нас готовят и коня к весне. Благодаря радвого и заботливого отношения к коню, конюха 4-й бригады сучильника Анатолия Петровича кони стали хорошей улитанности.

На селе проводятся с молодежью беседы на разные темы. Так, на днях была проведена беседа с молодежью о работе на коне и хранении его. Организован агрокружок, проведено уже три занятия со звеньевыми.

И. Русаков, пред. колхоза.

Подготовка к севу в полном разгаре

В колхозе «Успех» Ключищенского сельсовета в полном разгаре проходит подготовка к весеннему севу. Семена здесь засыпаны полностью и проверены на всхожесть, полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, сбруя.

Неплохо готовится к весне и сельскохозяйственные артели «Порыв», имени Сталина, здесь также ремонтируется сельхозинвентарь и сбруя.

В. Немцова, председатель сельсовета.

Все внимание очистке семян

В повышении урожайности качество семенного материала имеет важное значение.

Посевной материал прежде всего должен быть сортовым. Семена высокоурожайных сортов при одинаковых агротехнических условиях намного повышают урожай. Так, например, местные сорта проса дали в колхозах по 3-4 цент на га, просо «Ново-Уренское» в колхозе «Успех» дало 20 цент на га, просо «Королевское» 417, в колхозе «Заветы Ильича» дало 32 цент на га, овес «Московский» А 315 — 9 цент на га, овес «Победа» — 18 цент на га, ячмень в колхозе «Большевик» 8-9 цент на га, ячмень «Виппер» в колхозе «Успех» — 18 цент с га и т. д.

Основная задача руководителей колхозов в этом вопросе заключается сейчас в том, чтобы выбрать лучшие сорта, которые районированы для колхозов района, поэтому план сортообмена, спущенный райзо, должен быть безоговорочно выполнен в ближайшие дни.

О посевных качествах семян

Семенной материал должен быть чистым от сорняков, так как сорняки затемняют свет, отнимают влагу и питательные вещества и расходуют их в 4-5 раз больше культурных растений, отсюда снижается эффективность снегозадержания и внесенных удобрений.

Государственным стандартом предусмотрено во 2 классе примерно по пшенице, овсу — сорняков не более 25 штук на клгр. культурных растений не более 50 цент на клгр.

Как колхозы выполняют постановления районных и областных организаций по очистке семян?

В колхозе «Большевик» в пшенице 539 штук сорняков на килограмм, в колхозе «Серп и молот» в пшенице 770 штук сорняков на килограмм семян, в колхозе «Активист» в пшенице 1320 штук сорняков на килограмм.

Это значит, что поле, даже чистое от сорняков, можно превратить при посеве подобными семенами в сплошную сорняковую заросль. Чтобы избавиться от сорняков необходимо соблюдать очередность в применении сортировальных машин, именно: сначала пускать семена через веялку, сортировку № 5

и нижнее решето триумфа № 2 (через триумф два раза) и только после этого пропустить на триер. Колхозы пренебрегающие триумфом даже двойным пропуском на триере не могут добиться чистоты семян (колхоз им. ВКП(б) Засоренный семенной материал хранить чрезвычайно трудно. Сорняки, как правило, впитывают в себя больше влаги и передают ее культурным семенам.

Повышенная влажность способствует загниванию семян. Семена, как и всякие живые организмы, дышат, при повышенной влажности усиливается дыхание. А дыхание связано с разрушением питательных веществ, при котором выделяется тепло (получается самосогревание семян) и от этого происходит потеря всхожести. Так, например, в колхозе им. Ворошилова овес «Победа» — влажность 20,5 проц., всхожесть — 55 проц.

В колхозе имени Чапаева влажность вики — 23 проц., всхожесть 62 проц.

К весне особенно опасно иметь такую влажность, надо немедленно весь влажный семенной материал подвергнуть перелопачиванию с сильной подброской семян в воздух, пропускать зерно через веялку, сортировку этим самым произойдет воздушная подсушка семян.

И последнее, при сортировке зерна обязательно выделять I сорт (крупное зерно), засыпать его отдельно для высева на семенных участках.

В прошлом году в хате-лаборатории им. Чапаева проводился опыт по посеву крупными и мелкими семенами. Результат получился таков: урожай от крупной фракции дал 20,2 цент на га, урожай от мелкой фракции 17,8 цент с га. Мастер высоких урожаев тов. Ефремов пишет: «Мы обращаем самое серьезное внимание на отбор семян» — недаром народная мудрость говорит: «От худого семени не жди доброго племени». Мы усвоили эту истину и в ее достоверности убедились на практике.

Видимо не все понимают важности подготовки семян к севу. Такие колхозы как, «Перелом», «Кр-звезда» и им. 18 партсъезда до сих пор не представили образки семян на проверку в семлабораторию.

К. Юферева, агроном.

За образцовую готовность к лыжному кроссу

По решению обкома ВЛКСМ с 18 по 25 февраля 1945 года будет проходить профсоюзно-комсомольский лыжный кросс среди колхозной молодежи и учащихся старших классов.

Пройти подготовку к предстоящему лыжному кроссу по 30 часовой программе Р. Маклаковский, Крутицкий и Тубанавский пункты всеобщая. Неплохо ведут подготовку Спасская средняя школа — военрук тов. Мордвинов, В. Осельская ИСЦ — военрук тов. Чернов.

Н. есть и такие школы и комсомольские организации, которые недостаточно ведут подготовку, не придают серьезного внимания. Комсомольская организация при колхозе имени Ворошилова тов. Полякова, при колхозе имени Жданова тов. Догинов и другие до сего вре-

мени не приступили к подготовке. Оргкомитет РК ВЛКСМ утвердил следующий порядок:

Со 20 февраля секретари партийных и комсомольских организаций, военруки школ — проведут кроссы на местах. С 20 по 25 февраля, участники кросса, показавшие образцы ходьбы на лыжах на местах, примут участие в кустовых соревнованиях. Лучшие лыжники кустовых кроссов примут участие в кроссе в райцентре.

Товарищи! Оставшееся время максимально используйте для тренировочных занятий с тем, чтобы как можно больше привлечь трудящихся в военно-лыжную подготовку и сдать норм комплекса ГТО по лыжам.

Девяткин, зав. военным отделом РК ВКП(б).

Передовая молодежь вступает в комсомол

Там, где комсомольская организация имеет тесную связь с молодежью и проводит с ней политико-массовую работу, ряды комсомола пополняются за счет лучших юношей и девушек.

Именно так обстоит дело в Р. Маклаковской комсомольской организации при колхозе «Заветы Ильича». Здесь за последнее время в комсомольской организации насчитывается до 15 членов ВЛКСМ из числа передовых, активных колхозных ребят.

На днях было проведено комсомольское собрание, где был утвержден план работы комсомольской организации.

Все комсомольцы получили

отдельные поручения по контролю кожных дворов, ферм, складов, а также включились в помощь колхозу в подготовке к весеннему севу.

Комсомольская организация свою работу развернула и на военном учебном пункте, совместно с руководителями учебного пункта комсомол готовит новое пополнение в ряды нашей доблестной Красной Армии.

Не малую помощь в работе комсомолу оказывает и первичная партийная организация.

Н. Таратин.

За ответств. редактора
Л. А. КОЗЛОВА.

Объявление

Доводится до сведения всех государственных учреждений, кооперативных организаций и колхозов в том, что Спасская весоремонтная мастерская Росметровес принимает в ремонт, клеймение весов и гири только до 1 марта 1945 г.

Примечание: весы и гири подлежат ремонту и клеймению начиная с клеймения 1943 г. и более ранних лет.

(Адрес мастерской: пл. революции помещение за райвоенкоматом).
Мастерская Росметровес.

Тип. газ. «3 К.» МЦ — 04750